
^

^
Comune di Gubbio Piazza Grande, 9

06024 Gubbio(PG)
C.Fisc. P.1.00334990546

Tei. 075 92371 - Fax 075 9275378
Internet: www.comune.gubbio.pg.it
Pec: comune.gubbio@postacert.umbria.it

AREA INTERNA NORD-EST UMBRIA
Verbale n. 30 del 20 giugno 2023

Oggetto: Assemblea dei Sindaci dell'Area Interna Nord-Est Umbria.

L'anno duemilaventitré, il giorno venti del mese di giugno alle ore 11.20, a seguito di convocazione
prot. 28141 del 13 giugno 2023, trasmessa ai Sindaci tramite posta elettronica certificata, si è riunita
l'Assemblea dei Sindaci dell'Area Interna Nord-Est Umbria con collegamento m videoconferenza.

Sono presenti:
- Sindaco di Gubbio: Filippo Mario Stirati;
- Sindaco di Montone: Mirco Rinaldi (collegamento in videoconferenza);
- Sindaco di Scheggia e Pascelupo: Fabio Vergari (collegamento in videoconferenza);
- Sindaco di Guai do Tadino: Massimiliano Presciutti (collegamento in videoconferenza);
- Sindaco di Sigillo: Giampiero Fugnanesi (collegamento in videoconferenza);
- Sindaco di Costacciaro: Andrea Capponi (collegamento in videoconferenza);
- Sindaco di Nocera Umbra: Virgiaio Caparvi (collegamento in videoconferenza).

Sono altresì presenti:
- Dott.ssa Beatrice Menichetti: Responsabile del Servizio Valorizzazione e Gestione del Patrimonio

- Istmzione - Trasporto pubblico del Comune di Gubbio;
- Ass. Camilla Barbero: Assessore Lavori Pubblici, Patrimonio, Infrastrutture e Decoro Urbano del

Comune di Valfabbrica (collegamento in videoconferenza);
- Dott.ssa Elisa Bellucci: Responsabile dell'Ufficio Segreteria - Scuola -Turismo - Sport - Cultura

del Comune di Sigillo (collegamento in videoconferenza);
- Dott.ssa Arcangela Andreoli: Responsabile 4° Settore - Area Amministrativa del Comune di

Pietralunga (collegamento in videoconferenza);
- Rag. Debora Garetti: Vice Presidente TPS Pro srl (collegamento in videoconferenza);
- Ing. Nicola Murino: Direttore Tecnico TPS Pro srl (collegamento in videoconferenza);
- Ing. Paola Saladino: Tecnico Specialistico TPS Pro srl (collegamento in videoconferenza);
- Dott.ssa Ilary Anastasi: esperto junior Leganet S.r.l.;
- Dott.ssa Giulia Tomassini: esperto junior Leganet S.r.l., anche con funzione di Segretario

Verbalizzante.

Apre i lavori della seduta il Sindaco del Comune Capofila Prof. Filippo Mario Stirati il quale
rappresenta l'ordine del giorno relativo al PUMS ed anticipa che per la parte tecnica darà gli
aggiornamenti la Dott.ssa Beatrice Menichetti. Al contrario, per quanto concerne gli
approfondimenti politico istituzionali, previa verifica con gli uffici regionali, nelle persone della
Dott.ssa Cristiana Corritoro e dell'Assessore Paola Agabiti, propone un confronto per individuare le
risorse selezionate in ordine alla nuova programmazione, come già annunciato nell'Assemblea dei
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Sindaci svoltasi nei mesi precedenti. Il Sindaco del Comune Capofila propone di fare un incontro in
presenza entro la metà di luglio da dedicare all'individuazione delle linee attraverso le quali
costmire la prossima programmazione alla luce delle risorse e degli ambiti attraverso le quali
saranno disponibili. Il Sindaco del Comune Capofila cede la parola alla Dott.ssa Beatrice
Menichetti.

Prende la parola la Dott.ssa Beatrice Menichetti del Comune di Gubbio la quale rappresenta che,
come noto, stante la conclusione della prima fase del PUIVIS, la redazione del quadro conoscitivo e
del quadro programmatico saranno sottoposti alla procedura VAS e cede la parola a Debora Garetti,
Vice presidente della TP S Pro srl.
Prende la parola la Rag. Debora Goretti della TP S Pro srl, la quale chiede se vi è la possibilità di
effettuare la condivisione schermo per mostrare la documentazione oggetto di approvazione e cede
la parola all'Ing. Nicola Murino, Direttore Tecnico della TPS Pro srl.
Prende la parola l'Ing. Nicola Murino della TPS Pro srl, il quale afferma che stante la conclusione
della prima fase del piano si deve procedere all'approvazione del quadro conoscitivo e del primo
documento della VAS (rapporto preliminare) per avviare il procedimento di VAS che vincola i
tempi per 1'adozione del piano. Nel quadro conoscitivo si è cercato di ricostmire il quadro di
riferimento e le caratteristiche del territorio anche in relazione alle dinamiche demografiche, mentre
per il quadro programmatico, sono stati riportati i conteggi di monitoraggio con le relative schede,
nonché il report contenente gli eventi di partecipazione svoltisi presso il Comune di Gubbio e
presso la Piazza del mercato. L'Ing. Nicola Murino della TPS Pro srl prosegue mostrando le tavole
concernenti il trasporto privato, il trasporto pubblico e la mobilità attiva, nonché le stesse con il
quadro programmatico. L'ingegnere prosegue illustrando l'ultimo documento riguardante il
rapporto preliminare con la sintesi di tutto ciò che è disposto nel piano e per il suo monitoraggio. Al
termine della presentazione chiede se ci siano interventi o se qualcuno voglia scendere più nel
dettaglio dei vari documenti.
Prende la parola la Dott.ssa Beatrice Menichetti del Comune di Gubbio, la quale chiede se ci siano
domande relativamente alla documentazione illustrata. Stante l'assenza di interventi la Dott.ssa
Menichetti propone di procedere all'approvazione della documentazione e cede la parola al Sindaco
del Comune Capofila.
Prende la parola il Sindaco del Comune Capofila Prof. Filippo Mario Stirati il quale propone, in
assenza di richieste, domande o pareri difformi, di procedere all'acquisizione dei pareri favorevoli.
Prende la parola la Dott.ssa Beatrice Menichetti del Comune di Gubbio, la quale rappresenta che
come Mobility Manager è stato nominato l'Ing. Nicola Murino della TPS Pro srl, referente per tutta
l'Area e per tutti i Comuni.
Prende la parola il Sindaco del Comune Capofila Prof. Filippo Mario Stirati il quale propone di
procedere alla votazione.
L'Assemblea dei Sindaci, all'unanimità, adotta il quadro conoscitivo, il quadro programmatico
progettuale, gli esiti della prima fase di partecipazione, l'analisi SWOT, la proposta degli obiettivi
specifici di piano e il rapporto preliminare ambientale.
Prende nuovamente la parola il Sindaco del Comune Capofila Prof. Filippo Mario Stirati il quale
propone di convocare una nuova Assemblea dei Sindaci dell'Area Interna Nord-Est Umbria nella
prima metà di luglio.
Prende la parola il Sindaco del Comune di Sigillo, Dott. Giampiero Fugnanesi, il quale richiede di
indicare più di una data.
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Prende nuovamente la parola il Sindaco del Comune Capofila Prof. Filippo Mario Stirati il quale
indica la settimana dal 10 al 15 luglio.
Prende la parola il Sindaco del Comune di Gualdo Tadino, Dott. Massimiliano Presciutti, il quale
manifesta la sua disponibilità solamente nelle date 10-11-12-13 luglio a causa di successivi impegni
istituzionali.

Prende nuovamente la parola il Sindaco del Comune Capofila Prof. Filippo Mario Stirati, il quale
propone quale data indicativa quella del giorno 10 luglio 2023.
L'Assemblea dei Sindaci si mostra concorde a partecipare nella data indicata dal Sindaco del
Comune Capofila.
Prende nuovamente la parola il Sindaco del Comune Capofila Prof. Filippo Mario Stirati, il quale si
impegna ad assumere le informazioni tecniche e politiche necessarie da parte della Regione Umbria
per procedere ai lavori.
Prende nuovamente la parola il Sindaco del Comune di Sigillo, Dott. Giampiero Fugnanesi il quale
richiede altresì di effettuare un incontro sulla sanità.

Prende nuovamente la parola il Sindaco del Comune Capofila Prof. Filippo Mario Stirati, il quale si
mostra concorde a quanto richiesto dal Sindaco del Comune di Sigillo e rivolge i suoi saluti
all'Assemblea.
L'Assemblea chiude i lavori alle ore 11.39

Il Segretaria Verbalizzante
<£}jQ&&^-^f^lia Tomassini ./n

'\ L'-T / //
Il Sindaco&l/'éo^ii^ capofila / ,

Brff. IfliF^o l^arfo Stir^] ^
/^/^

Settore Lavori Pubblici - Patrimonio -
Manutenzioni - Aree Interne

Gubbio, Piazza Grande, 9
Tei. 075 9237240 Email: p.bottegoni@comune.gubbio.pg.it


